
BEFRAGUNG ZU VERSAND UND LOGISTIK 
IM ONLINE-HANDEL Q2-2016

DREIVIERTEL DER ONLINE-MARKTPLATZHÄNDLER 
RECHNEN MIT ZUNAHME DES 
GRENZÜBERSCHREITENDEN VERSANDS.

MEHR ALS DIE HÄLFTE DER 
ONLINE-MARKTPLATZHÄNDLER HAT 
EINE MONATLICHE RETOURENQUOTE 
VON 0 BIS 2 PROZENT. 

RETOURENMANAGEMENT 
IM ONLINE-HANDEL 

Die Rückabwicklung und das 
Retourenmanagement …

Auswahl 
eines konkreten 
Liefertages

Auswahl einer 
konkreten Uhrzeit
der Lieferung

SERVICES FÜR DIE KUNDEN: 
SENDUNGSVERFOLGUNG IST 
STANDARD BEIM VERSAND. 

Wahl eines 
gewünschten 
Versanddienstleisters

Auswahl eines
konkreten Liefer-
zeitraums (2-4 Stunden)

Möglichkeit zum 
Tracking/zur Sendungs-
nachverfolgung

Zustellung am 
gleichen Tag 
(Same Day Delivery )

12h

31

Ja Nein, und aktuell auch nicht geplantNein, aber geplant

31
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22,5%

19,2%

18,3%

17,5%
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Quelle: MARKTPLATZ-KIX von eBay und ECC Köln, 2. Quartal 2016, Stichprobengröße insgesamt: 240

der befragten Online-
Marktplatzhändler für einen 
wichtigen Faktor, nach dem 
ihre Kunden einen 
Online-Shop auswählen.

67,6%
... halten

der befragten Online-
Marktplatzhändler im
im Vergleich zum Gewinn/
Umsatz als zu teuer. 

48,1%
... empfinden

der befragten Online-
Marktplatzhändler mit sehr 
hohen Kosten verbunden. 

44,4%
... ist für

4-6%

6-8%

8-10% 1,7%

8,8%

55,2%12,6%

13,0%

2-4%

10-20%

0-2%

8,8%

SCHNELLE LIEFERUNG IM FOKUS: 
MEHR ALS EIN DRITTEL DER ONLINE-MARKTPLATZHÄNDLER 
LIEFERT ÜBERWIEGEND INNERHALB VON 1 BIS 2 TAGEN. 

36%

4,7%
1,7%

6,8%

3,4%

20,9%

16,9%

24,8%

12,8%

0,8% 1,3%
4,7%

Innerhalb von
1-2 Tagen

Innerhalb von 
mehr als 1 Woche

Innerhalb von 
 1 Woche

Innerhalb von 
2-4 Tagen

Innerhalb von 
24 Stunden

Am selben Tag
der Bestellung

Innerhalb von 
1-2  Stunden

35%

Frage: Wie schnell können/planen Sie Ihre Online-Kunden überwiegend ab dem Bestellzeitpunkt (zu) beliefern?

Aktuell In 3-5 Jahren

Ich bin der Meinung, dass 
grenzüberschreitender 
Versand zukünftig stark 
zunehmen wird.

75,1%

20,2%
Teils, teils

4,7%
Stimme nicht zu

Ich würde mir von der 
Politik wünschen, 
Höchstgrenzen bei den 
europaweiten Versand-
kosten durchzusetzen 
(ähnlich wie bei Roaming)

66,5%

17,9%
Teils, teils

15,6%
Stimme nicht zu

Ich wurde bereits häufig 
mit Beschränkungen 
beim grenzüberschrei-
tenden Versand konfron-
tiert (z. B. Hersteller, die 
es mir untersagen, meine 
Produkte in andere 
Länder zu verkaufen).

36,2%

17,9%
Teils, teils

46,0%
Stimme nicht zu

Ich bin mit dem 
Servicelevel unseres 
Versanddienstleisters in 
Bezug auf grenzüber-
schreitenden Versand 
insgesamt zufrieden.

61,4%

25,6%
Teils, teils

13,0%
Stimme nicht zu

(Retourenquote 20% und höher: 0 %)

30,1%


